
 

 

 

 

Město Ústí nad Orlicí 

 

Akutní ohrožení života nebo zdraví nezletilých dětí 

 

Koho mohu oslovit? 

V případě, že dojde k ohrožení života nebo zdraví dítěte a řešení nesnese odkladu, je možné 

kontaktovat sociální pracovníky OSPOD v provozní době úřadu, popřípadě Policii ČR nebo Městskou 

policii, která situaci vyhodnotí a oznámí tuto skutečnost pracovníkovi OSPOD na služební telefon 

(pracovníci OSPOD pro bezodkladné případy drží pohotovost 24h denně). 

Kdo může učinit oznámení? 

Každý občan, který zjistí akutní ohrožení života nebo zdraví nezletilého dítěte. V případě, že pracovník 

OSPOD vyhodnotí situaci tak, že je skutečně nutné okamžitě zasáhnout ve prospěch dítěte, podá návrh 

k soudu na vydání předběžného opatření. V případě vydání předběžného opatření soudem pracovník 

soudu v součinnosti s pracovníkem OSPOD odebere dítě z prostředí, kde mu hrozí akutní nebezpečí,  

a předá ho do vhodného prostředí. 

Kam se dítě v takové situaci umísťuje? 

Vždy záleží na okolnostech a vyhodnocení situace pracovníkem OSPOD, jak je možné situaci řešit. 

Možné varianty – péče fyzické osoby, pěstounská péče na přechodnou dobu, dětský domov, 

diagnostický ústav, zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. 

S kým situaci konkrétně řešit? 

S Oddělením sociálně-právní ochrany dětí, Odborem sociálních služeb Městského úřadu Ústí nad Orlicí. 

OSPOD sídlí na ulici Dělnická, č.p. 1405, Ústí nad Orlicí. 

Jaké jsou lhůty pro vyřízení? 

Řešení je nutné realizovat bezodkladně, nejdéle do 24 hodin od podání návrhu soudu na předběžné 

opatření. 

Podle kterých právních předpisů se postupuje? 

Zákon č. 89/2012, Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. 

Zákon č. 292/2013, Sb., o zvláštních řízení soudních, ve znění pozdějších předpisů. 

Zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. 

Zákon č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních 
 a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, v platném znění. 



Jaké jsou opravné prostředky? 

Zákonný zástupce nezl. dítěte může podat odvolání proti rozhodnutí příslušného soudu. 

Jaké sankce mohou být uplatněny v případě nedodržení povinností? 

V případě nerespektování předběžného opatření se jedná o maření výkonu soudního rozhodnutí. 

Dojde-li k narušení zdárného a řádného vývoje dětí, mohou být rodiče nebo zodpovědné osoby za 

výchovu dítěte trestně stíhány. 

 


